
 

1 
 

        Referat af ordinær generalforsamling i Støtteforeningen for Hospice Vangen  
 

Onsdag den 17. april 2024  
 

 
Mødet starter med et oplæg fra Hospicepræst Ane Sund Katborg.  

Hun fortæller om sit arbejde som Præst på Hospice. 

 
 Dagsorden: 

 
Referat: 

1 Valg af dirigent 
 

Frederik Bengaard indstilles og vælges som dirigent 

Dirigenten bekræfter at der er indkaldt rettidigt og efter 
reglerne. 

2 Bestyrelsens beretning 
v/ Birte Rasmussen 

 

Formand, Birte Rasmussen aflagde beretning: 
I bestyrelsen har vi arbejdet meget med struktur og har fået sat 
ord på, hvem der laver hvad i støtteforeningen. 
Der er således lavet beskrivelser af de enkelte udvalg af hvad 
deres kompetenceområde er. 
Vi har haft samme udvalgstyper i tiden på Kastetvej, men vi har 
ikke fået det beskrevet og det er det, som der er sket nu. 
Udvalgene er følgende: 

1. Økonomiudvalget 

2. Musikudvalget 

3. Aktivitetsudvalget 

4. Kommunikationsudvalget 

5. Frivilligrådet. 

Koordinatoren er medlem er alle udvalg og er tovholder i, at de 
enkelte udvalg er i proces, ligesom der refereres til bestyrelsen 
om hvad der sker i de enkelte udvalg. 
Så er der blevet arbejdet med foreningens hjemmeside. 
Den gamle var forældet. Den havde vi sammen med de øvrige 
Kamillus foreninger og i alt god ro og orden er det sådan, at vi 
nu laver vores egen hjemmeside. 
Den matcher med Hospices hjemmeside og på Hospices 
hjemmeside er der et link til vores hjemmeside. 
 
Det, der er fordelen ved dette er, at vi kan selv som forening 
lægge nyheder ind, slette forældede informationer på 
hjemmesiden m.v., uden at vi skal bestille en IT-kyndig til det. 
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Vi har i relation til hjemmesiden nu samme struktur, som man 
har i Frederikshavns Hospice og den støtteforening, der er 
knyttet dertil. Man har hver sin hjemmeside, men med 
gensidige links. 
Sidste nummer af Kamillus i fysisk udgave er udgivet i december 
2023. Fremover vil nyheder, artikler eller lignende blive 
offentliggjort via foreningens hjemmeside eller via nyhedsbreve. 
 
Det, vi har arbejdet meget med i den sidste nære periode er, at 
Dorthe Amalie har opsagt sin stilling som koordinator. Årsagen 
er, at det er svært at forene to deltidsjob og Dorthe Amalie har 
ønsket flere tid end 15 timer og det har vi ikke kunnet give, da vi 
ikke har et behov udover 15 timer i koordinatorstillingen. 
 
Vi er således meget opmærksomme på udfordringer ved at have 
to deltidsjob i forbindelse med nyansættelse af en ny 
koordinator. 
Stillingen har været slået op og fristen for at søge var den 1. 
april 2024.  
Vi har modtaget 41 ansøgninger og 4 er indkaldt til samtale. 
Vi stiler efter at et skifte af koordinator sker så tæt på 1. juni 
2024 som muligt. Der er stadigvæk et stykke tid til den 1. juni 
2024, så vi siger ikke farvel til Dorthe Amalie endnu. 
 
Foreningen har, som vi kan se af det regnskab, som Lisbeth vil 
gennemgå, fået en større arv og i den forbindelse har vi søgt på 
foreningens vegne om at blive generelt fritaget for gave- og 
boafgifter. 
Den tilladelse har vi fået og vi er nu en af de foreninger, som 
årligt offentliggøres i Skattestyrelsens publikationer som 
værende en forening, som man kan støtte og få fradrag for den 
støtte, som man har givet. 
Det betyder så også, at skulle foreningen på et senere tidspunkt 
arve igen, så skal man ikke hen at sende en ny ansøgning om 
fritagelse af afgift. 

 
3 Fremlæggelse af revideret 

regnskab for 2023 
v/ Lisbeth Lund 
 

Lisbeth fremlægger regnskabet for 2023. 
Regnskabspraksis er ændret. Dels foretages der periodiseringer, 
og dels er beløb vedrørende øvrige Kamillus afdelinger fjernet 
fra resultatopgørelsen. 
Støtteforeningen for Hospice Vangen har fortsat samarbejde 
med Kamillus afdelingerne i Hjørring, Brønderslev og 
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Jammerbugt, dog har Kamillus Hjørring fremover selv overtaget 
arbejdet med opkrævning af kontingent. 
 
Støtteforeningen har modtaget en arv her i 2024 på 1,1 million, 
hvilket selvfølgelig ikke kan ses i regnskabet for 2023. 
Bestyrelsen drøfter på et kommende møde forvaltningen af 
denne formue. En stillingtagen til hvor meget der skal hensættes 
til drift, og hvor meget der evt. skal gå til andre formål. 
De frivillige opfordres til at komme med forslag til initiativer og 
aktiviteter der evt. kan finansieres af arven. 
Regnskabet godkendes af generalforsamlingen 

 
4 Fremlæggelse af budget 

v/ Lisbeth Lund 
 

Budget 2024: 
Lisbeth fremlægger budget 2024, hvor man kan se arven på 1,1 
million. 
Forventet resultat for 2024 er et overskud på 825.000 kroner. 
Budget 2025 skal ikke godkendes, men er blot til vejledende 
orientering. 
Budgettet godkendes af generalforsamlingen 
 

5 Indkomne forslag 
• Beslutning om 

vedtægtsændring (se 
bilag) (til afstemning) 
 
 
 

 
 

• Vejledende 
samarbejdsrammer 
mellem Frivillige i 
støtteforeningen og 
Hospice Vangen 
(justeret og godkendt 
af bestyrelsen) (se 
bilag) (ikke til 
afstemning) 
 
 
 

 
•    Formanden gennemgår bilag om vedtægtsændringer. 

Det har været nødvendigt at evaluere og justere i 
Støtteforeningens vedtægter, så de er tidssvarende. 
Bestyrelsen har lavet et par omformuleringer og tilføjet 
et enkelt punkt. Dette gennemgås og forslaget 
godkendes herefter på generalforsamlingen. (se 
ændringer i bilag)  
 

• Dokumentet for ”vejledende samarbejdsrammer for 
frivillige i Støtteforeningen for Hospice Vangen” er blevet 
tilpasset efter indsigelse og forslag fra nogle frivillige. Det 
tilpassede dokument er revideret af frivilligrådet, og er 
godkendt af bestyrelsen.  
Ved generalforsamlingen blev rundsendt en ny version af 
”Vejledende retningslinjer  ….” (nu ”Vejledende 
samarbejdsrammer…”). Bilag kunne ikke udsendt på 
forhånd, da denne udgave skulle godkendes af 
Støtteforeningens bestyrelse på bestyrelsesmødet lige inden 

generalforsamlingen. Denne version er blevet til på 
baggrund af nogle ændringsforslag givet til formanden 
for Støtteforeningen af nogle frivillige ved et frivilligmøde. 
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• Orientering om ny 
hjemmeside og ny 
mailadresse for 
Støtteforeningen 

 

Birgit Trolle, som sammen med Dorthe Damgaard har 
skrevet disse ændringsforslag på vegne af en gruppe 
frivillige, giver på generalforsamlingen udtryk for, at 
denne nye version ved en hurtig skimming ser ud til at 
bære sentenser fra deres ændringsforslag. Eksempelvis er 
der en anden tone omkring proceduren ift. et ophør eller 
en evt. ændring af den frivilliges arbejde på Hospice. Det 

er umiddelbart Birgit Trolles synspunkt, at de frivillige her er 
blevet hørt. Til slut gav Birgit udtryk for, at få minutter på 
en generalforsamling desværre ikke gav mulighed for 
yderligere/kvalitative overvejelser i denne omgang – 
men udtrykte tilfredshed over samarbejdet.  
Det aftales endvidere at Frivilligrådet skal arbejde med 
mere specifikt at beskrive proceduren omkring hvordan 
frivillige forberedes til at stoppe det frivillige arbejde pga. 
alder, fysisk eller psykisk formåen. 
 

• Der orienteres om ny hjemmeside og ny mailadresse. Den 
nye hjemmeside forventes at være færdig til ”udgivelse” 
i løbet af maj måned. Lisbeth og Dorthe Amalie er i gang 
med arbejdet omkring ny hjemmeside sammen med 
Weltklasse. I den forbindelse har vi fået ny mailadresse, 
og hedder nu Støtteforening og ikke længere Kamillus. 

 
6 Valg af 

bestyrelsesmedlemmer  
 
På valg er: 
Generalforsamlingsvalgte: 
Frederik Bengaard 

 
 
 
 
 
Indstillet til bestyrelsen af de 
frivillige: 
Bo Nielsen 
Inge Madsen (suppleant) 
 

 
 
 
Frederik stiller sig til rådighed for genvalg, - og vælges herefter 
af generalforsamlingen. 
Der indstilles til at Kasser Lisbeth vælges på 
generalforsamlingen, i stedet for indstilling fra de Frivillige. Det 
betyder at Kassereren er generalforsamlingsvalgt og overtager 
den ledige plads fra den Katolske Kirke. Pladsen fra den Katolske 
kirke er efter aftale tilbagetrukket. Lisbeth vælges hermed på 
generalforsamlingen. 
 
Bo Nielsen vælges som bestyrelsesmedlem og Inge Madsen som 
suppleant. 
På næste Frivilligmøde i Maj, skal der vælges et 
bestyrelsesmedlem mere. Frivilligrådet forestår valget. 
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7 Eventuelt Forslag til initiativ i støtteforeningen evt. finansieret af arven: 

• Sorggruppe for unge familier/ung ægtefælle der har 
mistet en partner. 

• Cafe for efterladte 
 
Næste års generalforsamling bliver:  
 
9. april 2025 kl.19.00 
 

 
Referent: Dorthe Amalie Howard-Larsen 
 
På bestyrelsens vegne 
Birte Rasmussen, Formand 
 


